

约翰福音 21

21 后来，耶稣在提比哩亚海边又向门徒显现。当时的情形是这样：²西门·彼得、绰号“双胞胎”的多马、加利利的迦拿人拿但业、西庇太的两个儿子以及其他两个门徒都在一起。

³西门·彼得对他们说：“我要去打鱼了！”

众人说：“我们也跟你去。”于是他们就出去，上了船，但那一夜什么也没打到。⁴天将破晓的时候，耶稣站在岸上，但门徒都不知道是耶稣。

⁵耶稣对他们说：“孩子们，打到鱼没有？”

他们回答说：“没有！”

⁶耶稣说：“在船的右边下网就会打到鱼。”于是他们照着祂的话把网撒下去，网到的鱼多到连网都拉不动。

⁷耶稣所爱的那个门徒对彼得说：“是主！”那时西门·彼得赤着身子，一听见是主，立刻束上外衣，跳进海里。⁸其他门徒离岸不远，约有一百米，他们随后用船把那一网鱼拖到岸边。⁹他们上岸后，看见有一堆炭火，上面有鱼和饼。

¹⁰耶稣说：“拿几条刚打的鱼来。”¹¹西门·彼得就上船把网拉上岸。网里一共有一百五十三条大鱼！虽然鱼这么多，网却没有破。

¹²耶稣又说：“你们来吃早餐吧！”没有一个门徒敢问祂是谁，他们都知道祂是主。¹³耶稣就过来把饼和鱼分给他们。

¹⁴这是耶稣从死里复活后第三次向门徒显现。

女士们、先生们，早上好。

自从我们与你们一起为我们主的复活欢呼并提供复活节礼拜以来，已经过去了三个星期。在那个早晨，门徒们都陷入了混乱。不，与其说是那天早上，不如说是星期四晚上，在最后的晚餐之后发生的事情，充满了混乱。

门徒们抛弃了耶稣，逃到各地去了。

路加福音 22:31 西门，西门，看哪，撒旦已经被允许想把你当作麦子来筛。

22:32 但我为你祷告，叫你的信心不致落空。所以你重新站起来的时候，要给你弟兄们力量。”

22:33 西门说：“主啊，我已经准备好了，即使是坐牢，甚至死亡，我也愿意和你一起去。”

22:34 耶稣说：“彼得，我告诉你。今天，在鸡叫之前，你要三次说你不认识我。”

马太福音 26:31 然后耶稣对他的门徒说：“今天晚上你们都要为我跌倒。‘我要击打牧羊人。因为经上说：‘羊群要散开。

26:32 但我复活以后，要在你们前面到加利利去。

路加福音 22:44 耶稣很痛苦，越发恳切地祷告。他的汗水落在地上，好像血滴。

22:45 他祷告完了，就起来到门徒那里去，看见他们忧愁地睡着了。

22:46 他说："你们为什么睡觉呢？起来祷告，免得你们落在试探里。

马太福音 26:38 然后他对他们说："我因忧愁要死了。你在这里等候，和我一起保持清醒"。

26:39 他又走了一段路，俯伏在地，祷告说："我父啊，如果可以，求你叫这杯离开我。但不要照我的意思，要照你的意思。"

26:40 然后他来到门徒那里，看见他们都睡着了，就对彼得说："你就这样不能和我一起保持清醒吗？

26:41 你们要醒着祷告，免得落在试探里。因为心是热的，身是软的"。

26:42 他第二次去祷告说："我父啊，如果除了喝这杯，别无他法，求你的旨意成就。

26:43 他再来的时候，他们又睡着了。他们的眼睛变得很沉重。

26:44 于是他离开他们，照旧去了，第三次用同样的话祷告。

26:45 然后他回到门徒那里，说："你们还在睡觉，还在休息吗？看哪，时候已经到了。因为人子被交在罪人的手里。

人燃烧的决心是徒劳的，他拒绝了主，逃跑了。当耶稣用汗水淋漓的方式祷告时，他们在受苦祷告的主面前因疲惫而睡着了，尽管那是他们投掷石头所能达到的最远距离。他们的心在燃烧，但他们的身体却很虚弱。

他们是可怜的门徒，如果他们被筛选，会被打上不合格的烙印，但耶稣对他们说了这样的话。

路加福音 22:28 你们是在我受审时与我一同忍耐到底的人。

22:29 所以，正如我父把国度的统治权托付给我，我也把它托付给你们、

22:30 我要使你在我的地里吃喝，你要坐在宝座上，审判以色列十二个支派。

22:31 西门，西门，看哪，撒但准了，想把你当麦子筛了。

22:32 但我为你祷告，叫你的信心不致落空。所以你重新站起来的时候，要给你弟兄们力量。"

在这样的动荡之后。在复活的那天清晨。天使向妇女们显现，告诉她们。

24:5 妇人又惊又怕，俯伏在地，这两个人就说："你们为什么在死人中求那活着的呢？

24:6 他不在这里。他已经复活了。你要记得他还在加利利的时候对你说过的话。

24:10 这些妇女是抹大拉的马利亚、约翰娜和雅各的母亲马利亚。与他们同在的其他妇女也把这事告诉了使徒们。

24:11 但在使徒看来，这是个愚昧的故事，他们就不相信。

在复活日的晚上，主在早上见到妇女后，晚上向怀疑的门徒显现。

约翰福音 20:19 那一天，也就是初一的晚上，门徒害怕犹太人，正把他们所在的地方的门都关上，耶稣进来，站在他们中间，说："愿你们平安"。

20:20 他又把自己的手和腋下给他们看。门徒们看见他就欢喜了。

妇女们所说的复活的喜悦是不可思议的。而由于主的光荣不信，他们把自己关在里面，感到害怕。主多次向这些门徒显现，他们无法下定决心。

在去往以马忤斯的路上，对彼得和门徒们。他甚至吃了一条鱼，给他们看。

约翰福音 21:1 后来，耶稣在提比哩亚海边再次向他的门徒显明自己。这里是他向他们揭示自己的方式。

他再次在加利利湖边遇见他的门徒。

21:2 西门彼得和多马（名叫戴德蒙），还有加利利的迦拿的拿但业，以及西庇太的儿子，并另外两个门徒在一起。

21:3 西门彼得对他们说："我去打鱼"，他们说："我们和你一起去"。他们就出去，上了船。但那天晚上没有收获。

彼得和多马在一起。多马就是在《约翰福音》20:25 所说的那个人

当其他门徒对他说："我们已经看见他了"，多马对他们说："我决不相信，除非我看见他手上的指纹，把我的手指伸进他的指纹，把我的手伸进他的身体"。

他常常被称为 "怀疑的多马"，他是一个极其热心的主的门徒。

约翰福音 11:16 那被称为多马的多马，对他的同门说："我们也去和老师同死吧"。

门徒们都不说话，不知道如何理解主的话语，他就开口问主，把主的杉树般的话语带出来。

约 14:5 多马对耶稣说："主啊，我们不知道你要到哪里去。我们怎么能知道路呢？"

14:6 耶稣对他说："我就是那条路，那条真理，那条生命。若不藉着我，没有人能到父那里去。

14:7 你若认识我，也就认识我的父。但现在你们认识父，也已经看见他了"。

拿但业是耶稣告诉他的人。

1:47 耶稣看见拿但业向他走来，就对他说："看哪，这人是真以色列人。他心里没有诡诈。

"

1:48 拿但业说："你怎么认识我？" 耶稣回答说："腓力叫你之前，我在无花果树下见过你。"

1:49 拿但业回答说："老师，你是上帝的儿子。你是以色列的王。"

1:50 耶稣回答说："我说在无花果树下看见你，你就信吗？比这更大的事你也要看见。"

1:51 他又说："我好实在地告诉你们。你们要看见天开了，神的使者在人子身上升起又降下。"

无花果是一种经常生长在巴勒斯坦的树，在无花果树下，律法教师经常教导他的门徒。在那棵树下意味着他们在学习上帝的热心律法。

西庇太的儿子是雅各和约翰。他们被耶稣称为 Boanerges，即雷霆之子。他们的脾气一定很坏。

路加福音 9:54 门徒雅各和约翰看见他们，就说："主啊，怎么样呢？我们要不要从天上叫火来烧他们？"

9:55 耶稣转过身来，责备他们。

马可福音 3:17 西庇太的儿子雅各和雅各的兄弟约翰，给他们起了个名字叫波安纳吉，也就是雷霆之子。

在马太福音 20 章中还有一件事，其他门徒因为他们的母亲与耶稣在一起而感到愤怒。

20:20 那时，西庇太子的母亲带着她的孩子来见耶稣，跪下来向他要东西。

20:21 耶稣对她说："你要我做什么？" 她说："你给我说，让我这两个儿子坐在你的国里，一个在你右边，一个在你左边。"

还有另外两个门徒。他们七个人开始打鱼。

即使是主的门徒也不完美。他们一个接一个地被主发现，在他们的弱点上得到训练和培养。

他们宝贵的老师是耶稣。虽然他们四散逃亡，但他们宝贵的老师仍然是耶稣。

路加福音 24:49 看哪，我把我父所应许的献给你们。所以，你们要留在城里，直到你们从上面得着能力。"

这与乞丐耶稣所说的话如何调和，有点让人费解，但他们是在加利利湖。但这并不意味着他们要停止做门徒，回去做渔夫，也不意味着他们因害怕受迫害而离开城市，无视主的承诺。

路加福音 24:52 他们[敬拜了耶稣]，欢欢喜喜地回到耶路撒冷、

24:53 他们在殿里不断地赞美神。

这就是为什么我认为他们在这一天恰好在加利利。他们可能是走过了到五旬节的 50 天，有时只在加利利呆了很短的时间，回忆起那天与主耶稣一起走的事情。

很难想象，他们当时的处境是如此窘迫，如果不打鱼觅食就会饿死，所以他们再次划船到加利利湖，想起了耶稣，准备用他们的老本行去打鱼。但那天晚上没有收获。那是一个孤独的，甚至是寂寞的夜晚。

21:4 天亮的时候，耶稣站在岸上。但门徒们不知道那是耶稣。

仿佛去往以马忤斯路上的事情又在发生。

他们放下渔网，拉起渔网，啊，深深地叹了口气，又把渔网撒下去。这种情况一而再，再而三，再而四，再而五。即使我们没有意识到，耶稣就在我们身边，凝视着我们生活中的许多事情，欢乐、悲伤和幸福。他与我们同在，即使我们没有意识到，并认为我们是唯一被孤立的人。

21:5 耶稣对他们说：“孩子们，你们有什么吃的吗？”他们回答说：“没有。

孩子们”。这个‘孩子’一词，也有婴儿的意思，可以理解为是对‘小孩子’或‘婴儿’的呼唤。

诚然，在主面前，门徒们，我们人类，都只是‘小孩子’。而我认为，耶稣就像一位慈悲的父亲，上帝就像我们的监护人，始终关注着我们，小心翼翼地看着我们，哪怕是片刻也不会把目光从我们身上移开。即使孩子们没有注意到这样的父亲的情况，父母也总是在关注着它。耶稣也密切注视着他的门徒。

他们问：“孩子们，你们有什么吃的吗？”意思是：“我的孩子们，你们辛苦了一晚上，但似乎没有什么吃的？”这些似乎是主的关怀和鼓励之词。

他们回答说：“没有，我们没有”。

21:6 耶稣对他们说：“你们在船的右边把网放下，看看。然后你们就会有收获。”他们放下网的时候，捕到的鱼多得拉不上来。

我对钓鱼和捕鱼了解不多，但我想钓鱼是有意义的。我可以想象，你必须在正确的地方，在正确的深度，在正确的时间把鱼线或鱼网扔进去才能成功。但他们是专业人士，以前是渔民。当我说到点的时候，我认为在小船的右边或左边撒网与在大湖的同一个地方撒网几乎是一样的。但是遵从主的话语远远超出了这种人类的经验、计算和常识。我的胳膊都累坏了，今天肯定不行了。我以前做过几十次了，把网扔到船的右边。我不知道他是谁的人，但他是个真正的傻瓜。难道他们知道我们拿不到东西，所以来这里戏弄我们？如果你有这样的想法，你就永远看不到上帝的荣耀。

约翰福音 11:35 耶稣流泪了。

11:36 犹太人就说：“哦，他是多么爱他！”

11:37 但他们中有人说：“这个开了那瞎子眼睛的人，难道不能使拉撒路不死吗？”

11:38 耶稣也深受感动，就进了坟墓。那是一个山洞，有一块石头镶嵌在里面。

11:39 耶稣说：“把石头挪开。死了的拉撒路的妹妹马大说：‘主啊，已经发臭了。已经四天了。’”

11:40 耶稣对她说：“我不是告诉你，你若信，就必看见神的荣光吗？”

11:41 众人搬开石头。然后耶稣举目望天，说：“父啊，我感谢你，你已经听了我的请求。

11:42 我很清楚，你总是愿意听我的请求。但我说这话，是要叫站在旁边的人相信是你差了我来。”

11:43 说了这话，就大声呼叫：“拉撒路，你出来吧！”

11:44 那死人出来了，手脚都用布包着，脸也用面巾包着。耶稣对众人说：“把他解开，让他回家去。

11:45 有许多犹太人来到马利亚那里，看见耶稣所做的，就信了他。

约翰他们撒网的时候，捕到的鱼多得不能再多，就把网提起来。

21:7 有一个耶稣所爱的门徒对彼得说：“那是主。西门彼得听说是主，就用大衣盖着，跳到海里，因为他赤身露体。

在去往以马忤斯的路上，他掰开面包，在餐桌上的感恩和祝福的祷告中意识到那是主。而在这里，在那个有大鱼的神迹的地方，他们又意识到那是主。

我们不也是这样吗？当我们在痛苦中祈祷时，我们感觉不到与主的亲近，我们为祈祷是否真的能解决我们的问题而焦虑。

对他们来说，这时他们一定是对路加福音第 5 章中的大渔获的神迹记忆犹新。

路加福音 5:1 众人都挤着要听神的道，耶稣就站在革尼撒勒湖的岸边、

5:2 他看见两只小船停在那里。渔夫们正从船上下来，洗他们的网。

5:3 其中一条是西门的船，耶稣上了船，叫西门在岸边划了一点，他就坐下来，在船里面教训众人。

5:4 他讲完了，就对西门说：“划到海里去，放下网来打鱼”。

5:5 西门回答说：“先生，我们作了一夜的工，没有打到什么。但既然是你的话，我们就把网放下吧。”

5:6 他就照他的话去做，因为有大群的鱼进来，网就几乎破了。

5:7 于是他示意另一条船上的同伴来加入他，他们就来了，把两条船都装满了鱼。这就使船几乎沉没了。

5:8 西门彼得看见了，就俯伏在耶稣的膝上，说："主啊，你离开我吧。我是个有罪的人。"

5:9 因为他和与他同在的人都惊异于所取的鱼之多。

5:10 西门的同伴雅各和西庇太的儿子约翰也是这样。耶稣对西门说："不要怕。从今以后，你们要作得人的渔夫。"

5:11 于是他们把船开到岸上，丢下一切，跟随耶稣。

主就在那里。祂离我们只有 90 米远。他与我们同在，他看到并理解这种孤独，我们心中的缺口风，我们的忧伤，我们的挣扎。在这激动人心的时刻，彼得披着外套跳进湖里，全速游向耶稣。

21:8 其他门徒却留在船上，拉着装鱼的网回去了。因为他们离陆地不是很远，约有五十码。

21:9 他们上岸的时候，看见有一个煤火，上面有鱼，还有面包在那里。

21:10 耶稣对他们说："把你们刚才拿的鱼拿一些给我。"

21:11 西门彼得去把网拿上岸，网里有一百五十三条大鱼。有这么多，却没有漏网。

在那里，耶稣准备了早餐。温暖的炭火上传来美味的烤鱼和面包的味道。还有那张温暖而富有同情心的主耶稣的脸。

人们需要这样一个温暖的家。我们需要一个接受我们、鼓励我们、强化我们、宽恕我们、喂养我们、强化我们、和我们一起欢笑，然后又如释重负地离开的家。

在这个世界上有许多不同的家，有的被切断，有的被打破，有的在伤害，有的没有治愈。有争斗，有苦难。如果有一个温暖和接纳的家，人可以把它作为避难所，重新面对困难，但如果没有这个精神基础，人怎么能站稳呢？

耶稣是我们的家。耶稣是我们的避难所，是我们的宽恕者，是我们的医治者。

我拿了 153 条鱼，父亲。你们做得很好，孩子们。现在把你钓到的鱼也放在这里，让我们一起吃一顿感恩的饭。孩子们在赞美、培养、认可和依赖中成长。

21:12 耶稣对他们说："来，吃你们的早饭"。门徒中没有一个愿意问："你是谁？"因为他们知道他是主。

21:13 耶稣来到那里，拿起饼来给他们吃，对鱼也是这样做。

21:14 这已经是耶稣从死里复活后第三次向他的门徒显现。

约翰福音 14:11 你们要信我在父里面，父在我里面。你们若不信，就凭着行为本身信吧。

14:12 我实实在在地告诉你们。信我的人，也要行我所行的事。不但如此，他还要做更大的事。因为我现在要到父那里去。

14:13 你们奉我的名所求的，我必赐给你们。因为父要因儿子得荣耀。

14:14 因为你们奉我的名所求的，我必赐给你们。

14:15 你们若爱我，就当遵守我的诫命。

14:16 我要求我的父，他必帮助你们。 14:16 我要求父，他必另派一位帮助者，永远与你同在。

耶稣离我们只有 90 米远，并不帮助我们的一举一动，但他离我们很近，从不远离，注视着我们的一举一动，为我们祈祷，了解，劳动，帮助，鼓励，使用和赞美我们。他把他的工作与我们的工作结合起来，使我们成为渔夫，在苦难和困难之地帮助和引导他人。我们感谢主不断的引导和团契，我们在与我们同在的那一位身上得到了医治，我们渴望最终在他的话语和工作中被他的能力所使用。

'曾经死了，连我也死了'，诵读 609。

我一旦死了，耶稣使我活了。

不义与罪恶，反而有新生命

你不会离开我，但你要对我说话。

你不会离开我，但我将再次跟随他。

泪水流下，重担在我肩上

你知道并怜悯我，你爱我。

你不会离开我，但我要与你交谈。

你不会离开我，但我将再次跟随主。

没有一个夜晚是在呻吟和叹息中度过的。

我将在你的宝座旁休息，我将永远听你的歌。

你不离开我，我要与你说话。

你不会离弃我，但我要再次跟随主。

你要在我生病的时候按手在我身上，在我软弱的时候坚固我。

我要向主歌唱，他也要向我歌唱。

你不会离开我，但我要与你同在。

我不会离开你，但我要跟随主。

祈祷；天父，我们为今天的敬拜感谢你。

'他又向门徒显明自己，站在岸上，离地只有两百步'；'这是耶稣从死里复活后第三次向门徒显现。在去往以马忤斯的路上，同样也是对彼得，今天早上当他在门徒面前端起鱼的时候，又是如此。耶稣从未走远，一直在看护我们，叫我们'孩子'，对我们说话，如果我们按他说的做，就会再次显出荣耀的神迹。谢谢你今天的信息，"虽然你们看不见我，但我与你们同在"。祝福我们的家庭和我们社区的人们。我们以主耶稣的名义祈祷。阿门。